

ПЕРЕДАЙТЕ ВСЕМ НАШИМ ПРИВЕТ!

Мать Россия, сестра Украина
сиротеет в огне и дыму.
Мы отправили старшего сына
по приказу Москвы на войну.

Он служил по призыву, комбату
как отцу доверялся во всём
и остался в войсках по контракту,
не вернулся в родительский дом.

Мы гордились, что стал он мужчиной,
в нём гвардейца признала страна.
Небо грозное над Украиной,
а у нас в волосах – седина.

Мы звоним сыну каждые сутки,
только всё телефон не в сети.
И проходят, как годы, минутки.
Сын, словечком хоть оповести!

Был вчера у него день рождения.
Отмечать нам пришлось без него.
Лишь сегодня пришло сообщение,
и на сердце слегка отлегло.

Вслух читаем мы снова и снова
в телефоне короткий ответ:
«Всё нормально, все живы, здоровы.
Передайте всем нашим привет!»

ПРОЩАЙ ЖЕ, ДРУГ...

Друг не поздравил с днём рождения,
молчком по-снайперски разя.
Идёт духовное сраженье,
идейно предают друзья.

Что делать, берегите спины,
на Запад обратив щиты.
Легли просторы Украины
Меж нами пашнями вражды.

Сбежала «пятая колонна»,
боясь судейского меча,
а кто остался, только дома
храбры, на публике – молчат.

И вновь, как в трудные години
глубокой русской старины,
патриотически едины
народ и воинство страны.

Прощай же, друг, ты сделал выбор!
А я России не предаю,
ей жребий судьбоносный выпал –
оценку дать земным делам.

О чём бы как не голосили
все зарубежные врази,
а без истории России
не быть истории Земли!

РАЗУМЕТЬ

Не говорите мне про совесть,
когда орудия гремят,
давайте говорить про стойкость
и мужество в боях солдат,
про их отважных командиров,
про лётчиков и моряков,
тех, кто воюет ради мира
и умереть за нас готов.

Их совесть – в воинском приказе,
она – незыблемый залог:
на Украине и Донбассе
преисполнять российский долг;
свершая воинское дело,
громить коварнейших врагов
и выводить из-под обстрелов –
к своим – детей и стариков.

А если кто-то заикнётся,
мол, совести у русских нет,
пусть клеветою поперхнётся,
на ложь есть праведный ответ;
он в языке, как птица в клети,
лишь нужно выпустить уметь,
ведь слово совесть – от съвѣдѣти¹,
что означает – разуметь.

* * *

Когда на верховную встречу
доставит небесный конвой,
представ перед Богом, отвечу,
что был со своею страной.

Я связан душою и кровью
с землёй, на которой меня
растили с домашней любовью
семья и большая страна.

Везде мне привольно, по сути
я сын поднебесных хором;
родные мне – добрые люди,
Россия – отеческий дом.

В години разрухи и смуты
в бессилье я рук не сложил;
печалился, но ни минуты
без веры в Россию не жил.

В развязке уж узел донбасский.
Европа шельмует день Зет.
Диктует мне сердце подсказки:
сбывается древний завет...

На пытку: «Какую дорогу
построил ты в жизни земной?» –
по-русски отвечу я Богу:
«Я был со своею страной».

* * *

Небо глубинное.
Радостно бьётся
сердце, –
скворец залетел
в грудь, как в скворечник.
Приветствую, солнце!
Сколько у нас важных дел!
Чтобы на древних привольях России
нивы,
а не словеса,
зрея отборным зерном, колосились,
к звёздам тянулись леса.
Плыть бы по времени под парусами
сини,
хмелеть от зерна.
Только за пашнями да за лесами
Прогромыхала война.
Солнце весеннее над Украиной
и над Донбассом
в глазах
отображается рвущейся миной,
рваным железом – в сердцах.
Небо глубинное,
мира планете
дай,
затворив, как вино,
дружбу в крови всех народов;
на свете
много нас,
солнце – одно!

¹ В русском языке XI–XVII веков известно слово «съвѣсть» со значениями «совесть, разумение, понимание, знание, согласие, указание, чистота». В таком виде оно появляется в словаре Берынды 1627 года, форма «совѣсть» зафиксирована с 1704 года. Происходит от церк.-слав. съвѣсть, которое построено как калька от ср.-греч. Συνειδήσις («совесть, сознание») и συνείδος («совесть, сознание, совместное знание»). Образовано с помощью суффикса «-ть» от основы глагола съвѣдѣти («знать, разуметь») (*Википедия*).